

国内统一刊号
CN33—0003总第14985期
今日16版

宁波日报

2016年8月31日 星期三
农历丙申年七月廿九 八月初七白露

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn

天气: 今天晴转多云; 西南风 3-4 级; 34°C-23°C
明天多云转阴; 西南风转南风 3-4 级
今日市区空气质量预测: 良

习近平主持召开中央深改组会议强调 改革关头勇者胜 气可鼓而不可泄

施工高峰期、落实攻坚期,要按照时间表路线图推进改革

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月30日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十七次会议并发表重要讲话。他强调,当前和今后一个时期,是全面深化改革的施工高峰期,是落实改革任务的攻坚期,谋划、抓统筹、抓落实的任务依然艰巨繁重。要按照既定的时间表、路线图,更

加注重发挥经济体制改革的牵引作用,更加有针对性解决各领域各方面各环节的矛盾和问题,强化基础支撑,注重系统集成,完善工作机制,严格督察落实,不断提高改革精准化、精细化水平,坚定不移把全面深化改革推向前进。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于构建绿

色金融体系的指导意见》、《关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》、《关于创新政府配置资源方式的指导意见》、《关于实行以增加知识价值为导向分配政策的若干意见》、《关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》、《脱贫攻坚责任制实施办法》、《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法的意见》、《重点生态功能区产业准入负面清

单编制实施办法》、《生态文明建设目标评价考核办法》、《关于在部分省份开展生态环境损害赔偿制度改革试点的报告》、《关于从事生产经营活动事业单位改革的指导意见》、《关于公共文化设施开展学雷锋志愿服务的实施意见》、《关于清理规范改革试点情况的报告》、《关于全面深化改革重要举措出台和落实情况的评估报告》。

【下转第8版①】

全面对接“中国制造2025”战略 文创产业成经济转型升级新引擎

产业增加值277.97亿元,同比增长12.1%,成为经济转型升级的新引擎。其中,国家口径120个门类的文化产业增加值达到151.65亿元,同比增长12.9%。新引进市外资本注册文化企业294家,注册资本达42.5亿元。

今年以来,按照市委、市政府的统一部署,我市在文化产业发展方面积极发力,对标立靶,深化体制机制改革,全力打造文化产业“升级版”。制订《“十三五”文化产业发展规划》,出台多项产业政策和改革措施,把文化产业发展考核纳入市委对各县(市)区目标管理考核中。完善《宁波市文化产业发展专项资金管理办法》,优先支持高端文化用品制造业、创意设计

业、影视制作业等八大重点行业。加大财政支持力度,文化产业专项资金提高到2亿元;组建文化产业基金,首期规模10亿元;完善金融扶持政策,组建文化企业信贷风险池、文创小贷公司等;提高奖励扶持力度,对于市级文化产业示范园区可按投资额的30%内给予最高300万元补助。

在各项政策措施的叠加支持下,我市文化服务业(内容产业)率先发力,上半年文化服务业、文化批零业分别实现增加值48.25亿元和20.98亿元,同比分别增长7.6%、19.4%。工业设计、影视、动漫等多个产业发展势头良好,并与制造业深度融合,带动了制造企业转型升级。

国内最大的创意设计对接平台猪八戒网,在慈溪投资建设“猪八戒国际文化创意园”,预计10月开园。宁波科创制造技术开发有限公司设计的一款小型家用蔬菜种植机,在京东众筹上线后,深受消费者喜爱,预计年销售量超过100万台。宁波大业产品造型艺术设计有限公司设计的智能跑步机,销量超过了5万台。中国工业设计领导者与第一品牌“洛可可”2015年1月落户后,已与镇海、慈溪多家企业开展合作,带动相关产业近亿元的销售额。据了解,去年,宁波工业设计产业完成总产值91.67亿元,间接带动制造业产值逾千亿元。

【下转第8版②】

(相关报道见第4版)

新乐洗衣机 进发新活力

昨天下午,位于奉化市经济技术开发区的宁波新乐电器有限公司生产流水线上,工人正忙着生产外销全自动洗衣机。作为我市知名的家电企业,新乐电器经过20多年的探索与创新,与国际一流家电品牌进行广泛合作,目前已具备500万台的年生产能力,并拥有国家级的洗衣机测试机构,已成为我国重要的洗衣机研发、制造基地。

(严龙 严世君 摄)



从多头管理到综合治理 “多网格融合”串起大服务

本报讯(见习记者郦丹滢 记者易鹤 通讯员屠炯)从发现一个窨井盖缺失到完全修复,需要多长时间?慈溪市智慧城管给出的答案是:42分钟。不久前一天的下午3时17分,慈溪市智慧城市管理中心信息采集员巡查至寺山路附近,发现马路上有一个窨井盖不见了。他立即通过“城管通”将情况上报到了“智慧城市”系统。下午3时59分,该市城管局市政道路养护管理所通过系统回复,该处窨井盖已修复。

极速修复窨井盖,只是宁波提升基层社会服务水平的一个侧面。去年以来,我市试水基层社会服务管理综合信息系统,加速“多网格融合”,打造全域“一张网”,“网”罗社情民意,有效解决

了社区服务和信息感知“最后一公里”难题。在海曙,全区76个社区在“一张网”的基础上全面推广“网格党建”模式。试点以来,解决实事难事1418件,建立基层治理问题清单76份共795条,100%限期整改完成。在镇海,庄市街道辖区14个村(社区)被划分为189个网格,每个网格配备网格长,包括民政救助、食品药品、市容市貌等在内的28项内容成为网格长巡查的必修课,网格长配有“平安e通”手机,发现问题可第一时间上报,第一时间处理。在慈溪,胜山镇以“互联网+”模式开启小网格大服务社会治理新气象,试点4个月来,上报问题4012个,办结率近98%……

网格长发现、上报大量问题后,对职能部门形成了“倒逼”效应,从

而变“坐等上门”为“主动发现”。同时,处置上报问题等考核机制,也极大地提升了职能部门的办事效率。

宁波积极创新基层社会治理,通过推进多网格融合、基层治理信息化,实现了从“多头管理”到“综合治理”的跃进。”市智慧办负责人介绍,

市基层社会服务管理综合信息系

统试点一年来,实现了信息资源

统一采集、整合共享,基层治理智

能研判、协同推进、协同处置,应用服

务资源集成,“让数据多跑路,让群

众少跑腿”从梦想变成现实。

据第六届中国(宁波)智慧城市
技术与应用产品博览会开幕

smart city
EXPO 还有 9 天

18项自贸区海关监管 创新制度宁波落地 逾千家企业享受到改革红利

本报讯(记者董娜 通讯员王磊 高春晓)“工单式核销不但降低了企业备案不准确或变更不及时导致的核销差异,每年还能为企业直接减少资金成本200万元,内部管理和人力成本也大幅下降。”自本月在省内率先实行工单式核销以来,宁波群志光电有限公司负责人深切体会到新模式的便利。

工单式核销模式是宁波海关积极复制上海自贸区海关监管创新制度的缩影。自2014年8月起,宁波海关结合本地实际,主动适应特殊监管区域业务发展需求,成功复制推广了上海自贸区“简化统一进出境备案清单”“智能化卡口验放”等18项创新制度,惠及企业逾千家,实现“提速、增效、减负”的目标。

宁波出口加工区内集聚了大批光电企业,产品种类繁多,产业技术更新快,传统的单耗备案核销模式已经很难适应。工单式核销模式突破了这个瓶颈,将海关与企业“账本”实时对接起来。“数据直接来源于企业ERP系统,准确客观,人工干预少,并有效解决了传统核销模式中半成品折料、自制外购、料件替换等问题,真实反映企业物

料的盈亏情况。”宁波海关相关负责人表示,下一步这种模式将在12家企业推广。

“保税维修”模式的复制也初见成效。该模式对企业内销产品的返区维修范围进行重新调整,从原来只能承接境外售后维修扩大到境内外售后维修。今年上半年,宁波海关保税维修业务进境货值625万美元,同比增长16%。宁波保税区已初步形成以宁波百事益、永磁电子为龙头的电脑板卡和液晶显示模组保税维修中心,成为全市唯一的国家级入境再利用产业检验检疫示范区。

“保税展示交易”是办展货物进口模式的一项新突破。以前,企业缴完税费后才能到保税区外销售,现在商品可以在保税状态下直接运出区外销售,不仅为企业减少了中间环节和税费成本,还可以让消费者有更多的机会选择物美价廉的国外商品。目前,宁波关区“保税展示交易”已先后应用在红酒、直升飞机的展示上。

“下一步,我们将结合区域发

展和企业运作实际,加快推进自贸区海关监管创新制度的复制推

广,让更多宁波企业享受到改革红利。”宁波海关有关负责人表示。

宁波(中国)供应链 创新学院启动全球招生 首批招收20人,预计明年秋季开学

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员周浩)昨天,宁波与美国麻省理工学院共建的我国首个供应链创新学院——宁波(中国)供应链创新学院启动全球招生,首批招收20人,预计明年秋季开学。

首批招收的学生,要求英语听说读写能力强,大学本科毕业三年或以上,大专毕业五年或以上,最好有供应链领域相关学习或工作背景。

考生须根据教育部和国务院学位办的通知要求,报名参加全国硕士研究生统一入学考试,填报宁波工商管理硕士专业供应链管理方向。笔试成绩达标者,参加宁波(中国)供应链创新学院、宁波大学组织的复试。港澳台考生和国外考生参照国际通行的办法及国家有关规定执

行。录取后由宁波(中国)供应链创新学院负责培养。

这20名学生的硕士项目课程与麻省理工学院全球排名第一的供应链管理硕士项目课程体系相同。学习年限为两年,第一年主要是课程学习,第二年学生将在与学院有合作关系的企业实习,并据实习项目自选研究方向,完成毕业论文。

学生完成学业并符合国家相关规定,可获得宁波大学工商管理硕士学历和学位证书,以及美国麻省理工学院硕士水平课程学习证明。

据介绍,学院还将开设博士项目课程以及企业高管的高端培训项目;建立学院产业联盟,推动企业协同创新,提升企业的全球竞争力。

(相关报道见第3版)

古城新城相得益彰 宜居宜业魅力无限 慈城演绎新“双城记”

本报讯(记者张伟正 通讯员黄利军 龚佳惠)宁波城北,官山河畔,慈城新城因为会“呼吸”而吸引了投资创业者的目光。坐落于此的江北基金小镇目前已引进股权类企业230余家,注册资本200亿元,创造税收8亿元。江北慈城以“文化立镇、经济强镇、开放兴镇、生态美镇”战略为引领,打造一流宜居宜业之地,今年1—8月新增企业180家,注册资金134.2亿元。

作为我市首批卫星城建设试点,焕发活力的慈城古县城和日新月异的慈城新城正成为慈城发展的动力源。今年上半年,慈城GDP增幅和规上工业总产值总量排名全市卫星城之首,固定资产投资完成33.82亿元,同比增长22.3%,超过全市卫星城平均水平3个百分点。

位于宁波(江北)高新技术产业园的动力小镇,随着小镇客厅、膜幻公园、膜幻小镇展示厅、小镇绿色景观游览区等“门户”项目的推进,光电新材料高新技术产业项目纷至沓来。今年,赛特威尔高端智能安防项目成功落户园区,中银动力电池项目计划挂牌出让,联东U谷一期引进科技型工业项目近30个,二期项目正积极推进。此外,上半年,慈城产业项目发展势头强劲,三星产业园实现产值12.5亿元,同比增长35.9%,膜材料产业整体产值达到3.7亿元。

今日推荐

暑假即将结束
国庆还未到来
九月出行“空窗期”
催生特价机票

第2版

全国首个乡镇图书馆
地方标准发布

藏书量不少于1万册,50%以上应是近5年内出版的图书

第6版

中国驻吉使馆遭严重恐袭
中方予以强烈谴责

第15版